

加强机械领域合作，助力明斯克与长春合作共赢

戈尔巴乔夫·尼古拉·尼古拉耶维奇，姜彤彤

白罗斯国立大学商学院

ngorbachev@sbmt.by, 18340875323@163.com

Аннотация. С 1992 года Минск и Чанчунь являются городами-побратимами и сотрудничают во многих областях, таких как экономика, культура и др. После объявления инициативы «Один пояс, один путь» двустороннее сотрудничество стало более тесным. В нынешних условиях санкций со стороны США и Запада использование сильных сторон обеих стран и взаимное содействие экономическому развитию стало как никогда актуально. В данной статье выдвинуты идеи взаимовыгодного сотрудничества в области машиностроения между Минском и Чанчунем.

摘要。自1992年开始，明斯克与长春便结为姐妹城市，在双方经济和文化等诸多领域进行合作。自一带一路以来，双方的合作更为紧密。在现今面对美国和西方国家的制裁的情境中，如何利用双方优势加强合作，推动经济发展更显重要。本文将基于机械领域，提出合作设想，为未来明斯克与长春的合作提供一些发展思路，为明斯克与长春的合作与共赢贡献出一份力量。

白俄罗斯陆空交通连接欧亚两大市场，区位优势明显，中白两国友谊源远流长。长春，吉林省省会，全省政治、经济、文化和交通中心，中国最大的汽车工业城市。2022年是中白建交30周年。30年来，中白关系发展取得丰硕成果。双方已经成为相互信任、合作共赢的全面战略伙伴。双方共建“一带一路”合作稳步推进，双边贸易额在30年间增长50倍，中白工业园、中欧班列等一批重大项目落地开花，科技、教育、文化、旅游、医疗等领域交流更加深入，树立了国与国友好交往、互利合作的典范。作为中国工业发展先驱城市的长春，自1992年以来就与白俄罗斯首都明斯克就建立了姊妹城市关系。随着经济发展和国际形势的变化，双方更应该在各自优势工业领域加强合作，共创双赢。

轨道交通机械方面，长春中车轨道客车股份有限公司(CRRC)，是中国地铁、动车组的摇篮，也是中国核心的轨道客车研发、制造、检修及出口基地，公司主要经营业务包括轨道交通客运装备研发试验、新造、检修及运维服务。目前已经生产出时速可达400公里/小时的高铁，这一技术在世界范围内也属于领先地位。如若能与明斯克进行生产合作，依据地缘优势，能够便利地将车辆运输至欧洲市场，同时带动明斯克本地的就业和相关产业发展。

重型机械方面，明斯克拖拉机厂(МТЗ)，明斯克别拉斯矿车厂(BeLAZ)，与长春一汽解放汽车有限公司都是对本国和世界有重大影响力的运输制造有限公司，各自都有自己的核心技术和生产工艺，如果能定期进行技术交流和生产，或者合作生产加工，将进一步提升各自的生产水平，优化生产项目流程，目前中国潍柴自2019年10月14日起至今已经入驻中白工业园两年多，批量生产柴油发动机。这为明斯克与长春的未来机械领域的合作具有很好的借鉴作用。

尤其是别拉斯矿车厂，可以依据现实情况在长春设置代理机构或者是生产部门，能够充分节省重型机车运输难，运输贵，运输耗时长等问题，充分节约经济成本和时间成本。同时能够适度解决长春就业问题，促进中白互助互利，实现共赢与发展。

结论：随着全球化的飞速发展，制造业转移出现新的战略动向，中白国际关系也日益密切，推动明斯克与长春之间机械领域合作与交流势在必行。随着一带一路的深入发展，白俄罗斯在欧亚地区扮演联结枢纽的角色也越来越重要，加强明斯克与长春姐妹城市的机械领域交流，符合中白两国人民的共同利益，推动两国的共同发展。

参考文献

1. 中车长春轨道客车股份有限公司 > 产品与服务 > 产品介绍 > 高速动车组. (2022). – Mode of access: <https://www.crrcgc.cc/ckgf/g7702.aspx>. – Data of access: 11.04.2022
2. Loaders and bulldozers. (2022). – Mode of access: <https://belaz.by/en/products/products-belaz/loaders-and-bulldozers/>. – Data of access: 11.04.2022
3. 白俄高官：“一带一路”造福沿线国家和人民. (2022). – Mode of access: <http://www.scio.gov.cn/31773/35507/35515/35523/Document/1534302/1534302.htm>. – Data of access: 11.04.2022
4. 中白合资柴油发动机厂正式投产. (2022). – Mode of access: <http://www.scio.gov.cn/31773/35507/35513/35521/Document/1666284/1666284.htm>. – Data of access: 11.04.2022

中国与白俄罗斯关系的可持续发展

曹杨，戈尔巴乔夫·尼古拉·尼古拉耶维奇，邢向辉²

白罗斯国立大学商学院，泰国清迈大学

caoy1998@yeah.net, ngorbachev@sbmt.by, lin11795241309@163.com

Аннотация. Экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Беларусью уже дало плодотворные результаты. Для Китая углубление экономического и торгового сотрудничества с Беларусью способствует развитию европейского рынка, «глобализации» китайских компаний и строительству Экономического пояса Шелкового пути. С момента установления дипломатических отношений экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Беларусью расширяется, общий годовой объем импортной и экспортной торговли между двумя странами значительно увеличился, инвестиции китайских компаний в исследования и разработки для экспорта в Беларусь значительно возросли, бизнес-операции китайских импортных и экспортных компаний по экспорту в Беларусь стали более гибкими и удобными, а строительство Китайско-белорусского индустриального парка, совместного предприятия предприятий двух стран, достигло значительных вех. Строительство Китайско-Белорусского индустриального